

## पश्चिम रेलवे द्वारा 7/11 बम विस्फोटों में दिवंगत यात्रियों को श्रद्धांजलि



12 वर्ष पूर्व, 11 जुलाई, 2006 को आतंकवादियों द्वारा किये गये कायरतापूर्ण कार्य के फलस्वरूप मुंबई की सात उपनगरीय ट्रेनों के प्रथम श्रेणी डिब्बों में पश्चिम रेलवे के माटुंगा रोड, माहिम जं, बांद्रा, सांताक्रुज, जोगेश्वरी, बोरीवली तथा भायंदर स्टेशनों पर बम धमाके हुए थे।

बम धमाकों की 12 वीं बरसी के दुःखद अवसर पर पश्चिम रेलवे की ओर से 11 जुलाई, 2018 को इन विस्फोटों में दिवंगत यात्रियों को श्रद्धांजलि अर्पित की गई। विभिन्न प्रधान विभागध्यक्षों ने अन्य वरिष्ठ रेल अधिकारियों के साथ इन स्टेशनों पर जाकर दिवंगत यात्रियों को श्रद्धासुमन अर्पित किये और दो मिट्ट की मीठी भी रखा गया।

इस अवसर पर उपरोक्त तस्वीरों में दर्शाये गये क्रमानुसार पश्चिम रेलवे के मुख्य प्रशासनिक अधिकारी (निर्माण) श्री एम. के. गुप्ता द्वारा माहिम स्टेशन, प्रधान मुख्य इंजीनियर श्री आर. के. मोंगा द्वारा जोगेश्वरी स्टेशन, प्रधान मुख्य कार्मिक अधिकारी श्री संजय सूरी द्वारा भायंदर स्टेशन, प्रधान मुख्य बिजली इंजीनियर श्री पी. एन. राय इन स्टेशनों पर जाकर दिवंगत यात्रियों को श्रद्धासुमन अर्पित किये और दो मिट्ट की मीठी भी रखा गया।

इस अवसर पर उपरोक्त तस्वीरों में दर्शाये गये क्रमानुसार पश्चिम रेलवे के मुख्य प्रशासनिक अधिकारी (निर्माण) श्री एम. के. गुप्ता द्वारा माहिम स्टेशन, प्रधान मुख्य इंजीनियर श्री आर. के. मोंगा द्वारा जोगेश्वरी स्टेशन, प्रधान मुख्य कार्मिक अधिकारी श्री संजय सूरी



## स्कूल ऑन व्हील्स पायलट प्रोजेक्ट का मुख्यमंत्री ने किया शुभारंभ

मुख्यमंत्री श्री विजय रूपाणी ने बुधवार को गांधीनगर में राज्य के अग्रणी क्षेत्र के श्रमिकों के बच्चों को स्थानीय स्तर पर प्रारंभिक शिक्षा मुहैया कराने के पायलट प्रोजेक्ट के रूप में स्कूल ऑन व्हील्स यानी चलती फिरती स्कूल का उद्घाटन किया। इस मौके पर उप मुख्यमंत्री श्री नितिनभाई पटेल और शिक्षा मंत्री श्री भूपेन्द्रसिंह चूड़ास्वामी भी मौजूद थे। गुजरात में अग्रणी उच्च समुदाय विशेषों को कहते हैं जो नमक उत्पादन के कार्य से जुड़ा होता है और महीनों तक नमक के खेतों में कार्यरत रहता है। सर्व शिक्षा अभियान द्वारा इसके लिए गुजरात राज्य सड़क परिवहन निगम (जीएसआरटीसी) की अनुपयोगी बस को करीब 3.50 लाख रुपये के खर्च से मोबाइल शिक्षा सुविधाओं से लैस किया गया है। स्कूल ऑन व्हील्स की खिड़कियों पर नई तकनीक के लोअर्स लगाए गए हैं ताकि रेत और पानी अंदर ना आ सके। इसके अलावा, पीवीसी फ्लोरिंग, ग्रीनबोर्ड, 3.7 केवी का अपग्रेड सोलर सिस्टम, 29 इंच का एलईडी टीवी, सेंटअप बॉक्स (डीट्यूच), 6 पंखे, 6 एलईडी लाइट, अग्निशामक यंत्र, पेयजल की टंकी समेत एक कुर्सी और 18 लिखने की मेज

जैसी सुविधाएं इस चलती फिरती स्कूल में मुहैया कराई गई हैं। राज्य सरकार की योजनानुसार इस प्रयोग के सफल होने पर आगामी समय में करीब 30 और बसों को जीएसआरटीसी के सहयोग से स्कूल ऑन व्हील्स के तौर पर रूपान्तरित किया जाएगा। लगभग 1200 बच्चों को चरणबद्ध रूप से इसका लाभ दिया जाएगा। वहीं, अग्रणी क्षेत्र के बच्चों को अपनी मूल स्कूल में पढ़ने जाएंगे, तब बस का उपयोग अन्य स्थानांतरण करने वाले बच्चों के लिए भी किया जा सकेगा। उल्लेखनीय है कि सर्व शिक्षा अभियान का मुख्य उद्देश्य

शिक्षा का अधिकार अधिनियम के प्रावधान के अनुसार 6 से 14 वर्ष के सभी बच्चों का नामांकन, स्थायीकरण, ढांचागत सुविधा तथा गुणवत्तायुक्त शिक्षा मुहैया कराने का प्रारंभिक शिक्षा प्रदान करना है। राज्य में अलग-अलग भौगोलिक, सामाजिक और व्यवसायिक विविधता या अधिभावकों के स्थानान्तरण के कारण विशेषकर अग्रणी क्षेत्र के जिलों कच्छ, पाटण, सुरेंद्रनगर, अमरेली, बनासकांठा, भावनगर और भरुच में अधिभावक छह से आठ महीने, राज्य मंत्री ईश्वरसिंह पटेल, वासणभाई आहिर, मुख्य सचिव डॉ. जे.एन. सिंह, गुजरात एस्टी गिगम की प्रबंध निदेशक श्रीमती सोनल मिश्रा तथा सर्व शिक्षा क्षेत्र के बच्चों सहित राज्य का एक भी

### मिडीया एंड एंटरटेनमेंट काउन्सिल ऑफ इंडिया के चेयरमैन बनें सुभाष घाई

मिडीया एंड एंटरटेनमेंट काउन्सिल ऑफ इंडिया 2012 से इसके इन्सपेक्शन समय से ही गुणवत्ता युक्त वोकेशनल एज्युकेशन तथा मिडीया एंड एंटरटेनमेंट में डिस्टीन्ड स्कोल सेट करने हेतु कटीबद्ध है। इसके विजय अंतर्गत एमईएससी के गवर्निंग काउन्सिल ने अपने नये चेयरमैन के रूप में फिल्म मेकर एवं एज्युकेशनलिस्ट सुभाष घाई को मनोनित किया है। सुभाष घाई का ज्ञान और उनका अनुभव - एमईएससी के लिए जरूरी है जबकि एमईएससी 2022 तक 11.74 लाख स्कोल वर्कफोर्स तैयार कर रहा है और 500 मिलीयन स्कोल वर्कफोर्स के राष्ट्रीय मिशन में भागीदारी प्रदान कर रहा है। हिन्दी फिल्म इंडस्ट्री में शो मैन के रूप में जानेमाने सुभाष घाई ने इंडियन सिनेमा में उल्लेखनीय योगदान दिया है। समग्र मिडीया एवं एंटरटेनमेंट के अच्छे के लिए अपने विचार व्यक्त करते हुए उन्होंने बताया कि मैं स्कोल इंडिया में नियुक्त करता हूँ। ट्रेडिनी को ट्रेन्ड करनेवालों की गुणवत्ता पर बल देने की जरूरत है।

### मुम्बई लोकल के साथ सलमान खान की रफ्तार



मुम्बई की लोकल ट्रेन मुम्बई की लाइफलाइन है। हर रोज़ मुम्बई की लोकल ट्रेन में लाखों लोग काम करते हैं और आने जाने के आदी हो गए हैं। किसी डिब्बे में घुसना हमेशा ही एक मुश्किल काम होता है और उसमें जगह मिलना जैसे एक जीत हासिल करना। जहां इसमें सफर करने वाले कुछ लोग एक थकाऊ और उबाऊ दिन के बाद सो जाते हैं, मगर सलमान खान को एक अलग ही अनुभव हुआ। जब एक सर्वे में यह सवाल पूछा गया कि क्या सलमान खान ने कभी लोकल ट्रेन में सफर किया है, तो कलाकार के पास साझा करने के लिए कई अनुभव थे।

अपने कॉलेज के दिनों में सलमान खान चर्चिंगेट की लोकल से अपने कॉलेज जाते थे, एक दिन साउथ मुम्बई से अपने दोस्त से मिलने के बाद उनकी आखिरी लोकल मिस हो गई तो उन्होंने स्टेशन पर बैठकर पहली लोकल का इंतज़ार करने का फैसला किया, जिससे वे घर चले जाएं। वे इतना थक गए थे कि जब पहली लोकल आई तो वे विरार वाली ट्रेन में चढ़ गए और वह सो गए, जब उनकी आँख खुली तब पता चला कि वह तो विरार पहुँच गए हैं। अब बहुत कुछ तो कर नहीं सकते थे, तो वे वास्तव फिटर से उसी ट्रेन में बैठ और फिटर से सो गए, इस बार फिटर से वह फिटर से चर्चिंगेट पहुँच गए, फिर घर जाने के बजाय उन्होंने लेकर अटेंड करने का फैसला किया, और बाद में घर गए। (19-8)

### पोर्श 911 जीटी-2 आरएस का भारत में आगमन

पोर्श की शानदार ड्राइविंग कार 911 जीटी-2 आरएस अब भारत में उपलब्ध है। रोड के लिए मान्यता प्राप्त यह स्पोर्ट्स कार मशहूर नरब्रिगिंग नॉर्डसोलफ़ी पर 6 मिनट और 47.3 सेकंड के लैप टाइम के साथ एक रिकॉर्डधारक है। पोर्श सेंटर मुंबई शोरूम में हुए एक एक्सक्लूसिव इवेंट में खस मॉडल के आगमन का जश्न मनाया गया। जैद पोर्श 911 जीटी-2 आरएस अब भारत के सभी पोर्श सेंटर्स पर उपलब्ध है, जिसकी बेसिक खुदरा कीमत 38,831,000 है। पोर्श इंडिया के निदेशक पवन शेट्टी ने कहा: “यह भारत में स्पोर्ट्स कार के फेस के लिए शानदार दिन है। 911 जीटी-2

### प्रधानमंत्री ने नई दिल्ली में एएसआई के नए मुख्यालय का उद्घाटन किया

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने आज नई दिल्ली के तिलक मार्ग पर बने भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) के नए मुख्यालय- धरोहर भवन- का उद्घाटन किया। प्रधानमंत्री ने इस अवसर पर कहा

प्रधानमंत्री ने अपने इतिहास तथा अपने पुरातात्विक विरासत पर गर्व करने के महत्व पर बल दिया। उन्होंने

### अशोक लिलैंड कस्टमर सॉल्यूशन बिजनेस ने एचपीसीएल के साथ मिलकर एन-धन फ्यूल कार्ड लॉन्च किया

चेन्नई - हिंदुजा ग्रुप के एक फ्लैगशिप अशोक लेलेंड ने एचपीसीएल ड्राइव ट्रैक प्लस कार्यक्रम के साथ साझेदारी में एन-धन ईंधन कार्ड लॉन्च किया, ताकि ग्राहकों को ईंधन में सर्वोत्तम श्रेणी में बचत प्रदान की जा सके। एचपीसीएल के साथ यह पहला ग्राहक द्वारा विकसित की गई थी। समाधान अशोक लेलेंड का व्यवसाय, जो ग्राहकों के साथ आजीवन सागाई विकसित करने और अनुकूलित समाधान की पेशकश करके अपने व्यापार के सभी पहलुओं पर सकारात्मक प्रभाव डालने की इच्छा रखता है। भारत में पहली बार, एक

### टीसीएनएस क्लॉदिंग कंपनी लि. : आरंभिक सार्वजनिक निर्गम 18 जुलाई को खुलेगा



टीसीएनएस क्लॉदिंग कंपनी लिमिटेड (“कंपनी”), ने 18 जुलाई 2018 को 15,714,038 इक्विटी शेयरों का अपना आरंभिक सार्वजनिक निर्गम (“ऑफर”) जारी करने का प्रस्ताव रखा है। इस निर्गम में ओंकार सिंह पसरिचा, अरविंदर सिंह पसरिचा (साथ मिलकर ‘प्रवर्तक विक्रय शोधधारक’), अरुण कुमार डोगा, सरनप्रोत पसरिचा, अंगद पसरिचा, विजय कुमार मिश्रा और अमित चांद (संयुक्त रूप से “अन्य विक्रय शोधधारक”), और वैंगनर लिमिटेड (“वैंगनर” अथवा “निवेशक विक्रय शोधधारक”) द्वारा बिक्री की पेशकश (“ऑफर फॉर सेल”) की जायेगी। इस निर्गम में हमारी कंपनी की 25.63 प्रतिशत निर्गम-पश्चात चुकता इक्विटी शेयर पूंजी शामिल होगी।

बिड/निर्गम बंद होने की तारीख शुक्रवार, 20 जुलाई 2018 है। कंपनी और प्रवर्तक विक्रय शोधधारक और निवेशक विक्रय शोधधारक (1) वीआरएलएम्स के साथ विचार-विमर्श कर सेबी आइसीडीआर रेगुलेशंस के मुताबिक एकर निवेशकों की प्रतिभागिता पर विचार कर सकते हैं। एकर निवेशक की बोली लगाने की तारीख बिड/निर्गम खुलने की तिथि से एक कामकाजी दिन पहले होगी।

इस निर्गम के लिए प्राइस बैंड 714 रूपये से 716 रूपये प्रति इक्विटी शेयर तक किया गया है। बिड्स न्यूनतम 20 इक्विटी शेयरों एवं उसके बाद 20 इक्विटी शेयरों के गुणक में बढ़ाया जा सकता है। इन इक्विटी शेयरों को बीएसई और एनएसई में सूचीबद्ध होने का प्रस्ताव रखा गया है।

इस निर्गम के लिए बुक रनिंग लीड मैनेजर्स (“बीआरएलएम्स”) कोटक महिन्द्रा कैपिटल कंपनी लिमिटेड और सिटीग्रुप ग्लोबल मार्केट्स इंडिया प्राइवेट लिमिटेड हैं। कार्वाही कम्प्यूटरसेयर प्राइवेट लिमिटेड इसके रजिस्ट्रार हैं।

कहा कि लोगों को स्थानीय इतिहास तथा अपने शहरों और क्षेत्रों के पुरातत्व के बारे में जानकारी प्राप्त करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि स्थानीय पुरातत्व के पाठों को स्कूली सिलेबस का हिस्सा बनाया जाना चाहिए। इस संदर्भ में उन्होंने सुप्रशिक्षित स्थानीय पर्यटक गाइडों के महत्व की चर्चा की, जो इतिहास तथा क्षेत्र की विरासत के जानकारी होते हैं।

उन्होंने कहा कि पुरातत्व विशेषज्ञों की प्रत्येक खोज अपनी कहानी कहती है। इस संदर्भ में प्रधानमंत्री ने भारत-फ्रांस के संयुक्त दल द्वारा की गई

पुरातात्विक खोजों की जानकारी लेने के लिए कुछ वर्ष पहले अपनी और फ्रांस की राष्ट्रपति को चंडीगढ़ यात्री की चर्चा की।

प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत को अपनी विरासत, अपने गौरव और विश्वास को दुनिया को दिखाना चाहिए। एएसआई के नए मुख्यालय भवन में आत्याधुनिक सुविधाएं हैं। इनमें ऊर्जा सक्षम प्रकाश व्यवस्था और जल संचयन व्यवस्था शामिल हैं। नए मुख्यालय भवन में केन्द्रीय पुरातत्व पुस्तकालय है, जिसमें लगभग पांच लाख पुस्तकें और पत्रिकाएं हैं।

### भारत में सालभर में 420 मिलीयन प्रवासी देश में ही घुमने जाते हैं



अहमदाबाद : भारत धीरे-धीरे ट्रावेल्स एवं टूरिज्म का हब बनने की ओर अग्रसर हो रहा है। इसी वजह से हर साल भारत में विविध राज्यों में स्थित प्रादेशिक पर्यटन स्थलों पर भारत से ही लगभग 420 मिलीयन से अधिक सैलानी दूर प्रवास पर जाते हैं। विदेश प्रवास की तुलना में डोमेस्टिक टूर एवं ट्रावेल्स का आँकड़ा बढ़ा है। भारत से विदेश प्रवास पर लगभग 18 से 20 मिलीयन लोग जाते हैं, जबकि विदेश से यहाँ भारत के प्रवास पर आनेवाले प्रवासियों की संख्या मुश्किल से 10 मिलीयन जितनी है। देश के पर्यटन उद्योग को गति प्रदान करने तथा ट्रावेल्स - टूरिज्म क्षेत्र को और विकासशील एवं प्रोफेशनल बनाने के उद्देश्य अहमदाबाद शहर में सर्व प्रथम टूरिज्म को पहली पेपरलेस इवेन्ट आयोजित हुयी। ग्लोबल पेनोर में शोकेस (जीपीएस) के ट्रावेल्स एवं टूरिज्म विषय पर प्रारंभ हुयी त्रिदिवसीय पेपरलेस इवेन्ट का शुभारंभ शहर की मेयर बीजलबेन पटेल के करकमल्लो में हुआ। उल्लेखनीय मुद्दा यह रहा रि यह पेपरलेस इवेन्ट के कारण हर बार डेढ़ से दो दिन जितनी कामज की कौमत् का बचाव किया जा सकता है। इस अवसर पर जीपीएस के एजीक्यूटिव डायरेक्टर मधु सलीनकर एवं सीईओ राजू ओकलकर ने बताया कि समूचे विश्व में भारतीय घुमने-फिरने के शौकिन है तथा इस वजह से भारतीय लोगों को ट्रावेल्स एवं टूरिज्म क्षेत्र में बहुमुल्य योगदान रहता है। डोमेस्टिक टूर एवं ट्रावेल्स तथा टूरिज्म सेक्टर में काफी संभावनाएँ रही हैं। जिससे देश-विदेश के प्रवासी को उनके प्रवास, सफर एवं आनंद में कोई कमी न रहे इस हेतु से प्राहकलक्षी सेवा उत्कृष्ट बनाने के लिए, टूर एवं ट्रावेल्स ऑपरेटर एवं एजेन्ट को और भी प्रोफेशनल बनाने के लिए प्रवासन क्षेत्र में भारत को हब बनाने के आशय से यह इवेन्ट आयोजित की गयी है। त्रिदिवसीय इस इवेन्ट में जीएसटी, आर्टिफिशियल इन्टेलिजन्स, टायर टू सीटी में बिजनेस फोकस करने सहित के विषय संबंधित महत्वपूर्ण संशान आयोजित होगा।

इस मौके पर जीपीएस के पदाधिकारी इंद्रकुश निजवान, मोहित देशपांडे, ट्रावेल्स एजेन्ट फेडरेशन ओप इंडियन के चेयरमैन हितान्त पटेल, गुजरात चेंटर के चेयरमैन पारस लाखिया सहित के अनेक महानुभाव उपस्थित थे। जीपीएस की यह इवेन्ट देश के बड़ेआठ शहरों में आयोजित हुयी है। अहमदाबाद की यह इवेन्ट आगामी माह लखनऊ, कोलकाता, कोची में होगी। इसके बाद पुणे में जीपीएस इवेन्ट - 2018 की पूर्णाहुती होगी।

### क्या देखना अनु मलिक को सबसे ज्यादा पसंद है?



7 जुलाई को शुरू किए गए सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के बहुप्रतीक्षित शो %ईंडियन आइड 10% को इसकी शुरुआत से ही काफी प्रशंसा मिल रही है। यह शो जिसके मेजबान मनीष पॉल हैं और विशाल ददलानी, अनु मलिक और नेहा कक्कड़ की बेहतरीन तिकड़ी जिसे जज कर रही है, इसने पूरे शो में अपनी अनोखी स्टाइल और निरालेपन से दर्शकों को रोमांचित किया हुआ है। %मौसम म्यूजिक का% की थीम के साथ, यह शो को अपने संगीतमय सफर के जरिए अपना जादू फैलाने का वादा करता है, उनमें न केवल प्रतियोगियों के लिए बल्कि जजों के लिए आश्चर्य

का एक पहलु रहा है। दिल्ली ऑडिंस के दौरान, आकर्षक सिंगर—कंपोजर अनु मलिक की खुशी और आश्चर्य का टिकाना नहीं रहा जब उनके पसंदीदा शो के सिंगर ने इस सीजन के लिए उन्हें ऑडिंस दिया। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के शो मेरे साईं का टाइल ट्रैक गाने के लिए प्रसिद्ध जयदीप इस दसवें सीजन के लिए ऑडिंस देने वाले कव्वाली ग्रुप का हिस्सा थे। जज अनु मलिक ने शो मेरे साईं के लिए अपना फैन मोमेंट भी साझा किया। उन्होंने बताया कि उन्हें और उनकी मां को यह शो बहुत पसंद है और अबीर सूफ को साईं बाबा का किरदार निभाते हुए देखकर वे वाकई भावुक हो जाते हैं। इस करिश्माई जज ने बताया कि शो को कितनी ज्यादा सफलता मिली है और इसका टाइल ट्रैक बहुत खूबसूरती से गाया गया है और इसमें उनके दिलों को छू लिया है। (19-8)

### उत्तर पश्चिम रेलवे शुद्धि-पत्र-1

(a) निविदा सूचना सं. M/13/AII/2018 दिनांक 28.06.2018 जो कि दिनांक 02.08.2018 को खुलने जा रहा है के निविदा दर्ताजें में Index Content NIT (Notice Inviting Tender) के अन्तर्गत पृष्ठ सं. 1.2.2 (a) and 1.2.2.1 (b) तब में Sr. No. 1 में (Similar nature of work is added) क्रमशः पृष्ठ सं. 11 व 15 में आवश्यक सुधार किया गया है। अधिक जानकारी के लिए [www.irops.gov.in](http://www.irops.gov.in) पर देखें। शेष यथावत रहेगा।

(b) निविदा सूचना सं. M/13/AII/2018 दिनांक 28.06.2018 के संबन्ध में Pre Bid Meeting दिनांक 16.07.2018 को प्रातः 11:00 बजे पुनः निर्धारित किया गया है। अधिक जानकारी के लिए [www.irops.gov.in](http://www.irops.gov.in) पर देखें। शेष यथावत रहेगा। [769-DU/18]

### उत्तर पश्चिम रेलवे शुद्धि-पत्र-1

(a) निविदा सूचना सं. M/14/AII/2018 दिनांक 03.07.2018 जो कि दिनांक 09.07.2018 के समाचार पत्रों में प्रकाशित हुई है के एन एच म. सं. ix को निम्नानुसार संशोधित कर पढ़ा जाये।

समाचार पत्रों में प्रकाशित	निम्न प्रकार संशोधित कर पढ़ा जाये
Facility Management for train no 19667/19668 (UDZ-MYS-UDZ) Palace queen-Humsafar Express (Weekly) and train no. 22985/86 (UDZ-MYS-UDZ) Rajasthan Humsafar Express (Weekly)	Facility Management for train no 19667/19668 (UDZ-MYS-UDZ) Palace queen-Humsafar Express (Weekly) and train no. 22985/86 (UDZ-DEE-UDZ) Rajasthan Humsafar Express (Weekly)

(b) निविदा सूचना सं. M/14/AII/2018 दिनांक 03.07.2018 जो कि दिनांक 14.08.2018 को खुलने जा रहा है के निविदा दर्ताजें में Index content NIT (Notice Inviting Tender) के अन्तर्गत म. सं. 1.2.2 (a) and 1.2.2.1 (b) तब में Sr. No. 1 में (Similar nature of work is added) क्रमशः पृष्ठ सं. 12 व 16 एवं Scope of work for MCC, OBHS and Allied services के अन्तर्गत Annexure-A-7 के क्र. सं. 2, 23 (I) "In event of nit development..." में पृष्ठ सं. 149 में आवश्यक सुधार किया गया है। अधिक जानकारी के लिए [www.irops.gov.in](http://www.irops.gov.in) पर देखें। शेष यथावत रहेगा। [770-DU/18]